

定向定位定心 争做新时代追梦人

莲都区委党校 2019 年春季班开班

阅读提示

3月15日上午,市委常委、区委书记杜兴林出席莲都区委党校2019年春季班开班仪式,为学员们上了一堂生动的党课,详细讲解了“定向、定位、定心”三个主题词。

□ 记者 王秋蕊

本报讯 3月15日上午,莲都区委党校2019年春季班开班,市委常委、区委书记杜兴林出席开班仪式,并以“定向、定位、定心”为主题,为学员们上了一堂生动的党课。

杜兴林指出,“定向”即在丽水发展大局中,莲都要更进一步明确前进方向、明确发展道路。2月13日,丽水召开“两山”发展大会,举旗定向,激荡心田,为莲都发展指明了前进道路,提供了根本遵循。要深刻理解内涵、掌握精髓要义,从认识到实践,都要来一次轰轰烈烈的革命,进一步提高理论的高度和思维的宽度。要把脉发展趋势,强化思想引领,谋深谋细谋实莲都发展格局,大力弘扬践行“浙西南革命精神”,让“红+绿”成为莲都科学崛起、变道超车最鲜明的符号。要坚持结果导向,自强不息奋斗,以“莲都作为”落实“丽水之干”担纲“丽水之赞”,奋力谱写高质量绿色发展的莲都篇章。

杜兴林强调,“定位”即正确认识自身的历史方位,承担起该担当的历史使命。要始终坚持服务市区不动摇,这是做好莲

都各项工作的根本出发点和落脚点。要始终坚持高质量绿色发展第一要务,加快建设现代化生态经济体系,努力推动GDP、GEP“两个较快增长”,在市区经济体、“一带三区”新格局中,实现总量占比和贡献度两个增加。要始终坚持“首善担当创一流”工作要求,对标全市“两山”发展大会的新定位、新要求,重点打好“思想大解放、路径大明晰、布局大优化、政策大创新、招商大出击、项目大推进、工作大落实、服务大提升”八大组合拳。

杜兴林强调,“定心”即沉下心来干事,干好自己该干的事。理论素养要有新提高,要解决好为什么要学、怎么学、学什么这三个问题,在常学常新中加强理论修养,在知行合一中主动担当作为。党性党纪要有新提高,必须对党绝对忠诚、必须严守纪律、必须廉洁自律。能力水平要有新提高,要志存高远、实干担当、实践锻炼;为民情怀要有新提高,要心系群众、强化服务意识、真诚谦虚。

杜兴林最后勉励青年干部珍惜培训机会,严格要求自己,认真学、好好干,争做新时代追梦人,不辜负组织的厚爱和期望。

红色文化+生态旅游

新陶村探索“红+绿”融合发展新路

□ 通讯员 管佳颖

本报讯 老竹畲族镇新陶村是莲都区最早成立党组织的红色根据地,为弘扬践行浙西南革命精神,近年来,新陶村围绕红色文化兴村、绿色发展强村的发展思路,打造以红色文化为引领、红色旅游经典景区为核心、“红+绿”融合发展的特色红色文化村落。

传承红色基因 弘扬“红色文化”

新陶村地处丽水、金华交界,山多田少,地势复杂,是历代兵家必争之地。1928年,中共南乡区委在新屋自然村秘密成立,这里成为莲都区最早成立党组织的红色根据地,解放前涌现出郑和斋、郑志浩等多名革命烈士。

2013年,新陶村党支部书记郑建全放弃在外经营多年的生意,回到家乡全心全意当起了带领村民脱贫致富的“领头雁”。郑建全发现新陶村历史底蕴丰厚,发展红色旅游大有可为,便带头建设了第一个项目——南乡革命纪念馆。因为缺少资金,郑建全带头垫资30多万元,并带动村两委干部每人垫资10万元。2016年,纪念馆提前建成对外开放,吸引了各地党员来此开展红色教育活动。新陶村把握发展机遇,利用现有资源,将村内闲置的小学改造成南乡食堂,同样融入红色主题文化。食堂于2016年7月正式对外开放,每年接待游客1.2万余人次,营业额约18万元。

如今,新陶村成为丽水市党史教育基地,每天都有近百人前来学习参观,也带动

了当地民宿、农家乐的发展,年接待游客2.5万人次,新增集体经济收入20万元,成为乡贤回归、助推乡村振兴的典型。

依托绿色资源 发展生态产业

新陶村除了有深厚的红色文化底蕴,还有优美的生态环境。经过环境整治、清淤治水后,新陶村大力发展农旅产业,搞活“绿色经济”——流转土地300余亩,种植荷花;流转山林350余亩,开辟古道,发展民宿……

近年来,村里通过土地流转盘活闲置用地,将现代生态观光农业发展得有声有色,新建了百亩荷花观赏区、田鱼垂钓区、养殖区、徒手抓田鱼区、农家农事体验区等。莲文化、写生主题特色民宿、山地越野车拓展、生态茶园采摘、种植亲子互动游玩等项目也在有序落地。

新陶村是处州白莲种植基地之一。每年夏季,作为村集体经济的百亩荷塘不仅产出优质处州白莲,还展现出“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”的动人美景,吸引各地游客纷至沓来,带动了当地民宿经济快速发展。

同时,古村落的开发工作也正在紧锣密鼓进行中。石门源自然村与浙江隐墅乡村旅游发展有限公司签下合约,将进行创意化改造,计划打造16栋生活美学民宿,预计投资5000万元。目前,第一栋古民居已进场装修,一期计划打造的10至12栋民宿预计在2020年完工。

“接天莲叶无穷碧,映日荷花别样红”,这句诗是新陶村的夏日风景,亦是新陶村“红+绿”融合发展的生动写照。

桃花节里猜法律谜语 学法赏花两不误



□ 通讯员 洪林伟

本报讯 3月17日,“九坑桃花节”隆重开幕。为进一步提升游客的法治素养,莲都区司法局在活动现场组织开展了“桃园学法”普法宣传活动。

活动开始前,工作人员以扫黑除恶、法律名词等知识为内容编写法律谜语,与桃花灯谜一起悬挂在桃花枝头,游客们沿路一边欣赏桃花美景一边猜谜,赏花归来时,凭桃花状的灯谜卡在兑换处答题,并领取法治小礼品与法治宣传折页。此外,活动现场还设置法律咨询台,现场解答群众日常生活中常见的法律问题。

消费者权益保护日 莲都经商在行动



□ 通讯员 叶俊雯

本报讯 3月15日,莲都区经济商务局联合区市场监管局等单位在纳爱斯广场开展以“信用让消费更放心”为主题的“3·15”消费者权益保护日宣传活动。

活动中,区经管局以发放宣传单页、张贴宣传海报等形式,向群众宣传保护消费者权益的相关知识。工作人员在咨询台认真倾听群众诉求,详细解答群众问题。现场发放了以“拒绝传销”“汽车消费”“单用途预付卡”“打击制售假冒伪劣商品、打击侵犯知识产权”等为主题的宣传资料400余份。

邂逅春日里的一场油画市集 古堰画乡周末活动精彩纷呈

□ 通讯员 何其芳 曾玮菁

本报讯 3月16日,古堰画乡景区迎着春日的阳光,举行“大樟树油画市集”等活动,吸引了大批游客驻足体验,拍照留念。

本次活动由古堰画乡油画协会承办,所拍的作品皆由油画协会的画家们精挑细选,共有25家油画企业参加,展出200余幅油画作品。除了油画拍卖会外,还有青春洋溢的歌唱会、“会说话的‘铜人’”、艺术油画展等活动。

古堰画乡“大樟树油画市集”是以景区油画协会会员为主要参加对象的活动。自2018年下半年起,每个周末以市集的形式在大樟树广场举行,通过作品展示、油画拍卖等方式,形成了常态化活动,不断增强画乡的油画艺术氛围,深受游客的喜爱与好评。



晚报公众微信号: czwb2151666